

# 转移支付注重均衡性 解了“弱县”后顾之忧

广东

财政改革成效调研行

羊城晚报记者 陈泽云

2020年是全面建成小康社会决胜之年，奔赴小康路上一个都不能少。记者从广东省财政厅获悉，为缩小区域财力差距，广东积极推进均衡性转移支付，2019年补助范围由原来的60个县(市、区)增加至86个，实现全省困难县区全覆盖。

根据2020年广东财政预算报告，今年均衡性转移支付再增长12.5%，达560.3亿元，加大对市县的托底保障能力。

## 86个县市区 纳入补助范围

财政转移支付是上级政府通过预算安排的对下级政府无偿的资金拨付。作为普遍使用的一种政策工具，它通过把财政资金用于提高困难地区社会福利和基本公共服务水平，来提升区域发展平衡性和协调性。

以前广东财政的转移支付是“激励性”的，与GDP直接挂钩，

发展好的补贴多，财力薄弱地区获得激励性转移支付难度大。

为增强区域财力协调发展，近年来，广东开始探索实施“均衡性”转移支付制度，由激励型向“雪中送炭”的保障型转变。

2019年，广东将欠发达地区市辖区及珠三角6个困难县(区)新增纳入了政策范围，补助范围由原来的60个县(市、区)增加至86个，实现全省困难县(区)全覆盖。

均衡性转移支付力度有多

大？记者梳理发现，这86个县(市、区)中，有14个均衡性转移支付补助甚至大于当地一般公共预算收入。

其中，汕尾市陆河县、揭阳市惠来县，这项补贴甚至达到一般公共预算收入的近1.5倍甚至2倍。清远市连山壮族瑶族自治县、连南瑶族自治县和揭阳揭西县获得均衡性转移支付更是一般公共预算收入的2倍以上。

“均衡性转移支付办法打破了地域限制，将珠三角财力薄弱地区，包括我市的台山、开平、恩平等欠发达地区也纳入到补助范围中，对于缓解这些地区的财政收支压力意义重大。”江门市财政局副局长邝世铭告诉记者。

比如，2019年省下达台山市均衡性转移支付2.4亿元，全部用于改善民生，包括城市居民养老、医保等资金项目等，从而有效提升保障民生支出、促进基本公共服务均等化能力。

在均衡性转移支付的支持下，台山极大缓解了“保工资、保运转、保基本民生”压力，促改革发展取得积极成效：在北新区产城融合中心，一座占地面积120.22亩、规划床位500张的妇

幼保健院新院正在建设中。

## 今年转移支付 560.3亿元

据广东省财政厅统计，均衡性转移支付由当地统筹使用，将进一步增强市县“三保”的保障能力。2018-2019年县(区)平均补助增量达1.24亿元，约占县均“三保”支出需求的5%，有效缓解“三保”支出压力。

值得注意的是，广东还完善了生态保护区财政补偿转移支付制度，坚持“谁保护、谁得益，谁改善多、谁得益多”，实施范围由26个重点生态功能区县(市、区)扩大至全覆盖48个生态发展区县(市、区)。2020年将安排72.4亿元，增长33%。

另外，为支持老区、前苏区和民族地区发展，2019-2020年广东新增财力超过300亿元。将重点老区、前苏区和民族县专项财力补助提升至每年每县4000万元，加力提效支持“老少边穷”地区增强民生保障能力。

位于粤东梅州市南端的丰顺县就是其中的受益者。据介绍，近3年来，省财政分别下达生态保护区财政补偿转移支付资金

今年广东均衡性转移支付再增长12.5%，达560.3亿元

1.08亿元、1.68亿元、1.93亿元；分别下达均衡性转移支付资金6亿元、6.6亿元、7亿元；分别下达老区、前苏区财力补助资金5300万元、7218万元、9670万元，推动了丰顺县老区、前苏区振兴发展。

有了基本保障，这些地区减少顾虑，可以更好提高发展内生动力。如今，丰顺正在如火如荼地建设国际声谷小镇，规划占地约3平方公里，总投资规模为100亿元，该项目将利用粤港澳大湾区和海峡两岸经济区两大市场联动的机会，构建以智能电声终端研发为特色的人工智能产业高地，最终实现“造血”。

广东省财政厅相关负责人表示，2020年，广东将继续加快构建“一核一带一区”区域发展格局，进一步下沉省级财力。均衡性转移支付在前两年规模分别增长25%和15.7%的基础上，再增长12.5%，安排560.3亿元，突出保障重点和补齐短板，从而发挥转移支付政策在构建全省一体化发展新格局、促进基本公共服务均等化、推动实现“四个走在全国前列”中的积极作用。

## 省政协党组扩大会议召开

王荣主持会议并讲话

羊城晚报讯 16日下午，省政协党组扩大会议在广州召开。会议传达学习贯彻习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育总结大会上的重要讲话精神；传达学习贯彻李希书记在省人大代表、政协委员会议上的讲话精神，以及参加省政协十二届三次会议联组讨论、会见在粤台商和海外华侨华人代表时的讲话精神。省政协主席王荣主持会议并讲话。

会议指出，习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育总结大会上的重要讲话，深刻总结主题教育取得的主要成效和成功经验，对持续推动全党不忘初心、牢记使命作出全面部署，提出明确要求。我们要切实把思想和行动统一到总书记重要讲话精神上来，持续深入抓好习近平新时代中国特色社会主义思想的学习贯彻，以更高站位、更高标准、更严要求忠实践行党的初心使命，做到初心如磐、使命在肩。要不断拓展主题教育成效，引导全省各级政协组织和广大政协委员自觉把不忘初心、牢记使命作为永恒课题和终身课题，把主题教育激发出的强大动力转化为履职尽责的实际行动，助推我省经济社会实现高质量发展。

会议指出，李希书记在省人

大代表、政协委员会议上发表讲话，强调要深刻学习理解习近平新时代中国特色主义思想，全面贯彻落实总书记对广东重要指示批示精神，充分发挥政协委员的职责作用，强化政治责任，提高建言质量，为新时代广东改革发展贡献智慧和力量。我们要把党的十九届四中全会、中央政协工作会议精神以及省委系列部署要求结合起来学习、贯通起来领悟、统筹起来落实。要胸怀“两个大局”，以粤港澳大湾区建设为“纲”，以支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区为牵引，以“十四五”规划等重大问题作为重点议题开展协商议政，充分发挥好专门协商机构作用。要聚焦民生事业发展精准发力，围绕乡村振兴、“广东技工”“南粤家政”“粤菜师傅”工程开展调研视察，以“小切口”做好“大文章”，推动各项民生政策落实，要把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为履职工作的中心环节，充分发挥人民政协作为国家治理体系重要组成部分的作用，广集良策促进决策优化，为大政方针的落实厚植民意基础和社会基础。

省政协副主席林雄、邓海光、郑振涛、袁宝成、薛晓峰、黄武、李心，秘书长吴伟鹏出席。

(薛江华 吴嘉楠 张涛)

## 全省统战部长会议在广州召开

黄宁生出席并讲话

羊城晚报讯 16日，全省统战部长会议在广州召开，传达学习全国统战部长会议和省委十二届九次全会精神，总结2019年工作，安排部署2020年工作。省委常委、统战部部长黄宁生出席会议并讲话。

黄宁生指出，全省统一战线要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，学深悟透习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想，牢牢把握两个大局，切实增强做好新时代统战工作的思想自觉、政治自觉、行动自觉，把广大统一战线成员的智慧和力量凝聚起来，把党中央对统一战线的决策部署落实下去。

黄宁生表示，要围绕中心、服务大局，紧扣凝聚人心这个根

(彭启有 岳桐)

## 征兵改革，首次一年“两征两退”

### 广州春季征兵开始预征体检

羊城晚报讯 记者柳卓楠、通讯员陈美摄影报道：16日，“两征两退”改革暨2020年全国征兵工作电视电话会议在京召开。经国务院、中央军委批准，自2020年起，将义务兵征集由一年一次征兵一次退役，调整为一年两次征兵两次退役。

据悉，实行一年两次征兵两次退役后，征兵时间分为上半年和下半年两次。上半年征兵从2月中旬开始，3月底结束，新兵批准入伍时间为3月1日；下半年征兵从8月中旬开始，9月底结束，新兵批准入伍时间为9月1日。按照《中华人民共和国兵役法》规定，义务兵服现役的期限为二年，士兵退役时间对应其批准服现役时间。

据了解，征集时间调整改革后，征集新兵总量与往年相比保持稳定，征集的条件、标准、程序和相关政策不变，征集对象仍以大学生为重点。上半年征兵重点征集各级各类院校往届毕业生、高职高专毕业班学生和各类社会技能人才，下



半年征兵重点征集各级各类院校应届毕业生、在校生和新生。目前，全国征兵网（www.gfbzb.gov.cn）的报名通道已开启，有意愿的青年可上官网应征报名。

为加紧筹划上半年征兵工作，广州市征兵办于1月14-16日在广州市第一人民医院对各区应征的500余名男性大学毕业生进行预征体检。(上图)

记者在体检现场了解到，此次征兵工作是广州市首次集中男性大学毕业生进行预征体检，三天共体检青年约500人。对此次体检合格的青年，各区将发放预定兵通知书。

## 公安部通报去年打击整治跨境网络赌博犯罪情况 十起典型案件，广东侦破两个

羊城晚报讯 记者王莉报道：16日，公安部召开新闻发布会。公安部治安管理局局长李京生通报，2019年以来，公安部共督办各地公安机关破获网络赌博刑事案件7200余起，抓获犯罪嫌疑人2.5万名，查扣冻结涉赌资金逾180亿元，打掉非法地下钱庄、网络支付等团伙300余个。

公安部还通报了打击整治跨境网络赌博犯罪10起典型案件，包括广东省广州市公安局侦办的部“922”跨国网络赌博案、广东省珠海市公安局侦办的部“930”跨国网络赌博案。捣毁网络赌博团伙21个、赌博网站187个，抓获犯罪嫌疑人395名。

据广州市公安局副局长刘

## 产业扶贫迸发勃勃生机，清远连樟村由贫困村变成幸福村庄 村民变工人，不用弯腰就把地给种了

清远英德连樟村村民陆国建种了几十年地，以前真的是脸朝黄土背朝天，压根没想到有一天，可以不用晒雨淋、不用弯腰就把地给种了。去年8月，碧桂园连樟村现代农业科技示范园(下称示范园)建成后，陆国建跟村里20多名老乡一起，成为一天工作8个小时、每周休息两天的农业产业工人。

谈起过去一年，陆国建直言变化太大了。确实，记者多次到连樟村采访，每次都发现村庄不一样了。这个曾经“晴天一身灰，雨天一身泥”的贫困村，如今已经蝶变成花园般的幸福村庄。村里小孩上课有校车接送，村民去市区有公交车，更关键的是产业发展迸发勃勃生机，村民们的荷包越来越鼓了。

村民变身农业产业工人

1月15日，记者来到位于粤北山区的连樟村。记者听闻，建有11个温室大棚的示范园于去年5月开建，8月建成运营，11月已有美月西瓜、水果青瓜、圣女果等品种上市。

当天，在陆国建带领下，记者进入了其中一个温室大棚。记者看到大棚里种植的是樱桃番

茄，采用了无土栽培、立体采摘等技术，1米多高的植株上已硕果累累。陆国建介绍道：“大棚占地面积有4亩多，种了七八千棵樱桃番茄和番茄。”

据介绍，这个大棚日常只需要两个人打理，现在已经挂果了。他们主要工作是摘侧芽、摘果等。“这个大棚是智能化的，水、肥都是自动滴灌，所以不需要那么多劳力。你看这个用来栽种的盘，都架高到一米左右，劳动时完全不用弯腰。如果要爬高，又有自动化升降机。”

连樟村属山区，人多地少，过去的农业一直处于粗放的发展状态，农民凭着世代相传的方式在当地种植特色农作物，如红薯、黑皮冬瓜、玉米、水稻、白菜等。陆国建说：“以前都是扛着锄头、挑着肥料到田间劳作，风吹日晒，现在的工种轻松多了。”

“家里有两个80多岁的老人要照顾，小孩也要上学，所以只能待在家里，不能外出打工。以前，我跟老婆两个人种地，打零工，一年忙到头也就一两万元的收入。”陆国建告诉记者，现在夫妻俩都在家门口的示范园上班，一天工作8个小时，每人每天有130元，两个人加起来每个月就有六七千。对于现在的生计，他说自己很满意。

据了解，示范园属于广东省连樟村果菜茶现代农业产业园项目的重要组成部分，不仅带动当地特色新型产业的发展，而且大幅提高当地村民的收入。该项目目前聘请了20多位村民在这里上班，繁忙时还会额外雇佣零工。驻村第一书记江金球告诉记者，示范园自去年8月投入运营以来，光工资报酬就为当地村民增收约30万元。

确实，连樟村的产业越来越多了，为村民提供了越来越多的就业机会。比如，村里利用已停办的连樟村小学闲置校舍开设扶贫车间，玩具装配加工点，直接解决就业岗位200个，生产线的工人每月工资收入2500元至3000元，村集体收入每年增加约6.5万元。

江金球告诉记者，连樟村过去集体经济匮乏，长期处于贫困之中。“自从精准扶贫工作开展以来，在帮扶单位的支持下，当地积极推进产业扶贫，正将村里产业做大做强，让村民走上致富奔康的道路。”

江金球透露，经过帮扶，到去年年底，连樟村已达到贫困村退出标准，54户、130人贫困人口全部达到脱贫退出标准；有劳动能力的贫困户人均可支配收入22491.77元，同比增长42.3%；村集体收入68.8万元，同比增长550%。

### 连樟村贫困人口全部脱贫

陆国芳是陆国建的邻居，他夫妻俩也在示范园上班。陆国芳说：“我今年已经55岁了，现在出去打工，很难找到工作了。好在现在村里的产业越来越多，这些产业都优先照顾本村人，在家门口就可以找到工作，真心觉得日子越来越有盼头。”

确实，连樟村的产业越来越

### 广州资产管理有限公司资产处置公告

广州资产管理有限公司对广东东信电信有限公司和北京电信(深圳)有限公司两户债权(下称“该资产”)进行处置，以2019年9月27日，该资产债权本金余额合计为人民币99,900,000.00元，具体欠息等以实贷为准。该资产的交易对象为依法成立的企业法人、其他组织，以及具有完全民事行为能力的自然人，并应具备一定资金实力和良好的信誉条件，但国家公务员、金融监管机构工作人员、军队人员、国有企业负责人以及参与资产评估工作的律师、会计师、评估师等中介组织人员、以及参与不良债权转让的资产公司工作人员、自然人或受托资产评估机构负责人等有亲属关系的人员不得购买或变相购买该资产。

如对本次处置有任何疑问或异议，请于本公告发布之日起7日内与我公司联系。

联系人：朱小姐、魏先生

联系电话：020-66811856、020-66811855

电子邮件：zhu.qj@yuexiu-finance.com

公司地址：广州市珠江新城珠江东路28号越秀金融大厦58楼

对账、咨询、异议的举报电话：苏经理，020-66811852

邮件地址：su.qianyao@yuexiu-finance.com

特别提示：以上资产信息仅供参考，广州资产管理有限公司不对其承担任何法律责任。

二〇二〇年一月十七日

基日：2010年9月27日，当位：六

序号 申请人 本金 逾期 利息 起止时间 诉讼费用 拍卖人

1 深圳市东信电信有限公司 70,000,000.00 70,000,000.00 / / 5,988,962.50 396,947.00 2,303,000.00 长沙市岳麓区人民法院

2 广州资产管理有限公司 70,041,062.88 70,041.062.88 / / 4,498,739.99 62,961.00 1,052,980.00 长沙市岳麓区人民法院

3 广州资产管理有限公司 87,934,56 87,934,56 / / 1,111,662.88 7,641.04 1,052,980.00 长沙市岳麓区人民法院

合计 70,041,062.88 66,206,25 10,483,313.53

注：债权利息、罚息、延滞金按行文时生效法律文书计算结果为准。

基日：2010年9月27日 诉讼费用：/ 诉讼人：/

拍卖人：长沙中院 诉讼费用：/ 诉讼人：/

特别提示：以上资产信息仅供参考，广州资产管理有限公司不对其承担任何法律责任。

二〇二〇年一月十七日

基日：2010年9月27日 诉讼费用：/ 诉讼人：/

拍卖人：长沙中院 诉讼费用：/ 诉讼人：/

特别提示：以上资产信息仅供参考，广州资产管理有限公司不对其承担任何法律责任。

二〇二〇年一月十七日

基日：2010年9月27日 诉讼费用：/ 诉讼人：/

拍卖人：长沙中院 诉讼费用：/ 诉讼人：/